
ІНФОРМАЦІЯ  

щодо стану розвитку Саратської селищної територіальної громади 

 

Розділ І. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ГРОМАДУ 

1.1. Саратська селищна рада. Адміністративний центр селище Сарата. Адреса: 

Одеська область, Б-Дністровський район, селище Сарата,  вулиця К.Вернера, 

84. 

1.2. Територіальна громада  утворена в 16 грудня  2020 році внаслідок 

об'єднання восьми сільських та селищної рад, загальна площа території 

територіальної громади – 44966,00 га. До складу територіальної громади 

увійшли 11 населених пунктів: селище Сарата, село Введенка, село 

Світлодолинське, село Новоселівка, село Мирнопілля, село Нова Плахтіївка, 

село Кам’янка, село Нова Іванівка, село Зоря, село Михайлівка, село Долинка.  

 

1.3. Чисельність населення Саратської селищної територіальної громади у 

2022 році складала 16457 осіб, з них працездатного віку 8683 особи. 

 

1.4. Кількість зареєстрованих безробітних у 2022 році на території Саратської 

селищної територіальної громади 1169 осіб. 

Розділ ІІ. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОФІЛЬ 

2.1. Саратська селищна територіально громада має в наявності генеральні 

плани майже всіх населених пунктів, крім маленьких населених пунктів, а 

саме села Нова Плахтіївка, села Кам’янка, села Нова Іванівка.  

2.2. Для досягнення стратегічних цілей розвитку Саратської селищної 

територіальної громади розроблені «Програма інвестиційної діяльності 

Саратської селищної громади на 2021-2023 роки» та «Програма підтримки 

малого та середнього підприємництва Саратської селищної громади на 2021-

2023 роки», розпочато розроблення Стратегії розвитку Саратської селищної 

територіальної громади на 2023-2025 роки та Програми соціально-

економічного розвитку Саратської селищної територіальної громади на 

2023рік. 

2.3. Інфраструктура: 

2.3.1. Дорожня мережа складається з твердого та ґрунтового покриття. 

Стан доріг в задовільному стані, але 2023 році планується провести 

капітальний та поточний ремонт доріг Саратської селищної територіальної 

громади.  

Через 3 населених пункти територіальної громади проходить автотраса 

державного значення  М-15 "Одеса- Рені" протяжністю 16 км. 



Загальна протяжність доріг складає 223,77 км, з них комунальної 

власності територіальної громади складає 147,57 км, в тому числі з твердим 

покриттям 119,76 км. 

Центр територіальної громади селище Сарата знаходиться за 107 км на 

від обласного центру м. Одеса та за 56 км  від районного центру м.Б-

Дністровський.  

В селищі Сарата розташована однойменна залізнична станція Сарата та 

проходить неелектрифікована частина регіональної філії «Одеська залізниця» 

АТ «Укрзалізниця», що сполучає міста Одеса та Ізмаїл. 

2.3.2. На території Саратської селищної територіальної громади всі 

населені пункти електрифіковані, але не газифіковані.  В подальшому на 

перспективу не розглядається питання газифікації. 

2.3.3. Надавачами послуг з водопостачання на території Саратської 

селищної територіальної громади є 6 комунальних підприємств: 

 КП «Сарата комунсервіс» - обслуговує мешканців селища Сарата  

 КП «Зорянський сількомунгосп» - обслуговує мешканців села Зоря. 

 КП «Новоселівський сількомунгосп-2011» - обслуговує мешканців с. 

Новоселівка. 

 КП «Михайлівський сількомунгосп» - обслуговує мешканців с. 

Михайлівка та Долинка. 

 КП «Світлодолинський сількомунгосп» - обслуговує мешканців с. 

Світлодолинське 

 КП «Введенський сількомунгосп» – обслуговує мешканців с. Введенка 

та Мирнопілля. 

Надавачем послуг з водовідведення в територіальній громаді є КП 

«Сарата комунсервіс», який обслуговує мешканців селища Сарата.  

Основними функціями підприємств є: 

- забезпечення постачання питної води, послуги з водовідведення та 

очищення стічних вод. 

- діяльність, пов'язана з ремонтом та експлуатацією трубопроводів. 

- встановлення та ремонт контрольно-вимірювальних приладів для 

відбору проб і контролю.  

- обслуговування зовнішніх каналізаційних мереж. 

  Ключовим проектом у цій галузі є «Реконструкція системи каналізації в 

селищі Сарата Білгород-Дністровського району Одеської області». 

 Послуги по збиранню та вивезенню твердих побутових відходів. 

контейнерним та безконтейнерним методами здійснюється сміттєвозними 

машинами та тракторами, що належать комунальним підприємства Саратської 

селищної територіальної громади згідно графіків. 

 Роботи по благоустрою населених пунктів Саратської селищної 

територіальної громади  для покращення умов проживання мешканців 

проводяться комунальними підприємствами громади. Для поліпшення 



загального благоустрою території Саратської селищної територіальної 

громади  та покращення якості надання житлово-комунальних послуг 

мешканцям громади розпочато розробку Програми благоустрою населених 

пунктів Саратської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки.  

 Також одним з ключових напрямів розвитку громади є залучення 

проектів «Зеленої енергетики», а саме  оснащення водонапірних башен 

сонячними електростанціями. 

2.4. B територіальній громаді здійснюють свою діяльність, в основному, 

сільськогосподарські підприємства. В галузі сільського господарства 

територіальної громади здійснюють виробничу діяльність 61 суб’єкт 

господарювання, з них сільгосппідприємств - 11 одиниць та 50 фермерських 

господарств. В користуванні сільгосппідприємств та фермерських 

господарств селищної територіальної громади знаходиться 39662,14 га 

сільськогосподарських угідь, в тому ріллі – 31365,19 га, багаторічних 

насаджень 914,69 га (виноградники – 873,69, сади – 38,00 га, інші – 3,00 га), 

сіножать – 590,10 га, пасовищ – 5869,19 га.  

Всі сільгосппідприємства і фермерські господарства територіальної 

громади займаються вирощуванням зернових та технічних культур.  

ТОВ «Дружба СВК» та СГВК «Победа» займаються розведенням ВРХ, 

СГВК «Победа» та ПП «Успіх» - свинарством, СГВК «Победа» розведенням 

овець та ТОВ «Екоферма Зоря» займається розведенням птиці. 

Основними бюджетоутворюючими підприємствами на території 

Саратської селищної територіальної громади є СФГ «Балкани», СГВК 

«Победа» та ТОВ «Дружба СВК».  

На перспективу тип спеціалізації господарського комплексу 

територіальної громади визначений як сільськогосподарське виробництво, 

переробка продукції сільськогосподарського виробництва, розвиток малого і 

середнього бізнесу.  

В територіальній громаді є передумови для нарощування переробного 

промислового потенціалу за рахунок вільних трудових ресурсів та наявності 

територій, які можуть використовуватися під розміщення виробничих 

потужностей. 

2.5. Для збереження та розвитку культурного потенціалу громади, 

відродження умов для розвитку етнічної, мовної і культурної самобутності 

народів, що мешкають в територіальній громаді, естетичного та духовного 

виховання дітей та юнацтва на території територіальної громади розташовані 

наступні заклади культури: 

 Комунальний заклад «Саратський селищний будинок культури», до 

складу якого входять 2 філії: 

- Філія Комунального закладу «Саратський селищний будинок 

культури» с. Введенка; 



- Філія Комунального закладу «Саратський селищний будинок 

культури» с. Мирнопілля; 

- Філія Комунального закладу «Саратський селищний будинок 

культури» с. Світлодолинське; 

 Комунальний заклад «Зорянський сільський будинок культури»; 

 Комунальний заклад «Новоселівський сільський будинок культури»; 

 Комунальний заклад «Михайлівський сільський будинок культури 

Саратської селищної ради», до складу якого входить філія: 

- Філія Комунального закладу «Михайлівський сільський будинок 

культури Саратської селищної ради» с. Долинка; 

 Комунальний заклад «Саратська селищна публічна бібліотека», до 

складу якої входять бібліотечні філії в селах Введенка, Зоря, 

Мирнопілля, Михайлівка, Новоселівка; 

 Комунальний заклад «Саратська дитяча мистецька школа». 

   В будинках культури працюють гуртки художньої самодіяльності, 

проводяться святкові заходи, концерти, збори.  

         Фізична культура та спорт в територіальній громаді розвивається в 

комунальному закладі «Саратська дитячо-юнацька спортивна школа» та на 

рівні навчальних закладів. В позаурочний час для розвитку вмінь та здібностей 

для дітей працюють 4 спортивні секції дитячо-юнацької спортивної школи, 

яку відвідують 486 дітей: 

 Секція футболу, яку відвідує 116 дітей; 

 Секція футзалу, яку відвідує 128 дітей; 

 Секція волейболу, яку відвідує 40 дітей; 

 Секція вільної боротьби, яку відвідує 202 дитини.  

        На території територіальної громади функціонують 11 стадіонів та 3 

спортивних майданчика, 2 з яких оснащених вуличними тренажерами. 

Населення громади активно займається спортом. У громаді діють 

спортивний клуб «БАЛКАНИ», який спрямовує свою діяльність на розвиток 

футболу, жіночого волейболу та вільної боротьби, футбольний клуб «ЗОРЯ», 

волейбольний клуб «САРАТА» (ветерани), футбольні команди сіл 

Світлодолинське, Новоселівка, Сарата, які успішно беруть участь у 

регіональних та обласних змаганнях.  

Ключовим проектом в галузі спорту на теперішній час є «Реконструкція 

спортивного комплексу за адресою: Одеська область, Білгород-Дністровський 

район, смт Сарата, вул. Соборна, №22а» (проектно-кошторисна документація 

розроблена у 2021 році). 

2.6. В рамках реформування системи охорони здоров’я, з метою 

впровадження нових підходів щодо організації роботи медичних закладів та їх 

фінансового забезпечення, покращення якості медичного обслуговування в 

територіальній громаді працює КП «Саратський центр первинної медико-



санітарної допомоги» та КП «Саратська центральна лікарня». Дані заклади 

утримуються за рахунок коштів НЦЗУ та коштів місцевого бюджету. 

На території територіальної громади медичні послуги першої ланки 

надають: 

Саратська амбулаторія сімейної медицини-загальної практики; 

 Зорянська амбулаторія сімейної медицини-загальної практики; 

 Новоселівська амбулаторія сімейної медицини-загальної практики; 

 Михайлівський фельдшерсько-акушерський пункт; 

 Введенський фельдшерсько-акушерський пункт; 

 Долинський фельдшерський пункт; 

 Світлодолинський фельдшерський пункт; 

 Мирнопільський фельдшерський пункт. 

 

В КП «Саратська центральна лікарня» працюють на надають послуги 

медичного характеру 9 відділень: 

 Поліклінічне відділення; 

 Травматологічне відділення; 

 Хірургічне відділення; 

 Дитяче відділення; 

 Терапевтичне відділення; 

 Відділення анестезіології та інтенсивної терапії; 

 Прийомне відділення; 

 Клініко-діагностичне відділення; 

 Рентгенологічне відділення. 

У 2023 році відремонтовано приймальне, травматологічне та хірургічне 

відділення з оснащенням сучасним обладнанням, що дасть змогу більш якісно 

надавати медичні послуги мешканцям громади. Планується в поточному році 

продовжити оснащення відділень лікарні сучасним обладнанням.  

 В умовах воєнного часу виникла необхідність залучення проектів 

«Зеленої енергетики», а саме оснащення приміщень лікарні сонячними 

електростанціями. 

 

 

2.7. Доступність до якісної освіти починається саме з дошкільної, оскільки 

вона є базисом системного розвитку дитини, фундаментом творення якісно 

нового освітнього процесу.  

На території Саратської селищної територіальної громади розташовано 

9 закладів дошкільної освіти: 

 Зорянський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №1 Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Зорянський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №2 Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 



 Новоселівський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Саратський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) Саратської селищної 

ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Світлодолинський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Дошкільне відділення Введенського закладу загальної середньої освіти 

І-ІІІ ступенів Саратської селищної ради Б-Дністровського району 

Одеської області; 

 Дошкільне відділення Долинського закладу загальної середньої освіти І-

ІІІ ступенів Саратської селищної ради Б-Дністровського району 

Одеської області. 

 Дошкільне відділення Михайлівського закладу загальної середньої 

освіти І-ІІІ ступенів Саратської селищної ради Б-Дністровського району 

Одеської області; 

 Мирнопільське дошкільне відділення Саратського опорного закладу 

загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів-гімназії Саратської селищної 

ради Б-Дністровського району Одеської області. 

По всіх садочках утворено 31 група, які приймають 436 дітей різного віку. 

У зв’язку з відсутністю наявності укриттів в закладах дошкільної освіти 

після введення воєнного стану на території України фактично працюють на 

теперішній час 13 груп, які відвідують 195 дітей. Для змоги відвідувати дітям 

заклади дошкільної освіти в повному обсязі у 2023 році планується проведення 

капітальних ремонтів та реконструкції укриттів для дитячих садків.  

На території територіальної громади діють 9 закладів загальної середньої 

освіти:  

 Введенський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Долинський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів Саратської 

селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Зорянський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів-ліцей 

Саратської селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Михайлівський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів 

Саратської селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Новоселівський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів-ліцей 

Саратської селищної ради Б-Дністровського району Одеської області; 

 Саратський заклад загальної середньої освіти ІІ-ІІІ ступенів з 

інституційною формою навчання Саратської селищної ради Б-

Дністровського району Одеської області; 

 Саратський опорний заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів-

гімназія Саратської селищної ради Б-Дністровського району Одеської 

області, до складу якого входять дві філії: 

1. Мирнопільський заклад загальної середньої освіти І-ІІ ступенів-

філія Саратського опорного закладу загальної середньої освіти І-ІІІ 



ступенів-гімназія Саратської селищної ради Б-Дністровського 

району Одеської області; 

2. Світлодолинський заклад загальної середньої освіти І-ІІ ступенів-

філія Саратського опорного закладу загальної середньої освіти І-ІІІ 

ступенів-гімназія Саратської селищної ради Б-Дністровського 

району Одеської області. 

В 133 класах даних закладів навчаються 2327 учнів.  

Ключовим проектом в галузі освіти на теперішній час є «Капітальний 

ремонт будівлі навчально-виховного комплексу «Зорянського НВК «ЗОШ І-

ІІІ ступенів – ліцей» за адресою: с.Зоря, вул.Троїцька, 154, Одеська область» 

(проектно-кошторисна документація розроблена у 2021 році). 

 

2.8. Мальовнича природа в територіальній громаді, наявність водойм та 

історико-культурних пам’яток, транзитне розташування є передумовами 

розвитку туризму в територіальній громаді. 

Формування туристичної галузі не території територіальної громади 

передбачається за основними напрямками: 

 культурно-пізнавальний; 

 сільський; 

 релігійний. 

На території територіальної громади знаходиться одна історико-

культурна та архітектурна пам’ятка релігійного спрямування, яку внесено до 

Державного реєстру нерухомих пам’яток України, Свято-Введенський храм та 

пам’ятка історії Тамурська обитель, яка користується великою популярністю 

серед туристів. 

 

У 2021 році створено туристичний продукт німецького періоду в історії 

селища Сарата та села Світлодолинське: 

 Лютеранська церква; 

 Лютеранська кірха; 

 Школа Вернера; 

 Лютеранське та єврейське кладовище; 

 Пам’ятник Ігнацу Ліндлу; 

 Історичне джерело – місце першої зупинки засновників Сарати; 

 Притулок Олександра  по вулиці Соборній в селищі Сарата,  де 

проживали німці 

 Світлодолинська кірха; 

 Будівля церковно-приходської школи села Світлодолинське; 

 Історичні джерела німецьких часів, які знаходяться в межах та за 

межами населеного пункту села Світлодолинське; 

 70% житлових будівель німецьких часів села Світлодолинське. 

 



На території Саратської селищної територіальної громади розташовані 5 

музеїв:  

 Народний етнографічний музей «Голямата кьща» в с. Зоря; 

 Новоселівський сільський народний краєзнавчий музей «Каса 

пэринтяскэ» в с. Новоселівка; 

 Саратський історико-краєзнавчий музей в селищі Сарата. 

 Музей «Ліхтенталь» в селі Світлодолинське. 

 Український історико-краєзнавчий музей «Козацька Бессарабія» в 

с.Михайлівка. 

 

  На даний момент в стадії реалізації перебуває проект будівництва 

Туристично-інформаційного центру в селищі Сарата вул. Промзона, 11а. 

 

Розділ ІІІ. ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ ІНВЕСТОРІВ 

 

3.1.  Інвестиційні переваги 

 Перевагами для інвестування у Саратську селищну територіальну громаду 

є: 

1.Вигідне географічне розташування. 

2.Наявність земель для розвитку сільського господарства 

3.Людський потенціал (землероби, поети, фермери, лікарі, педагоги). 

4.Наявність розвиненої мережі доріг, систем водопостачання та 

електропостачання. 

5. Багата історико-культурна спадщина, збереження традицій. 

6.Наявність місць відпочинку та для занять спортом. 

7.Можливість створення робочих місць. 

8.Достатня матеріально-технічна база навчальних закладів. 

9.Наявність приміщень для ведення бізнесу. 

3.1.1. На території Саратської селищної територіальної громади немає діючих 

провідних підприємств з іноземними інвестиціями. 

 
 


	На перспективу тип спеціалізації господарського комплексу територіальної громади визначений як сільськогосподарське виробництво, переробка продукції сільськогосподарського виробництва, розвиток малого і середнього бізнесу.

